



安徽两所“招生大户”明确本科扩招

安徽大学扩招2100人 安徽师范大学扩招2000人

高考阅卷过半，紧接着考生需要关注的志愿填报和高校招生变化了。记者获悉，今年安徽两所高校已明确扩招，分别是招生大户安徽大学和安徽师范大学，扩招规模达2000人及以上。

■ 记者 于彩丽

安徽师范大学本科扩招2000人

“安徽师范大学”官方微信公众号日前发布了该校的2021年招生计划：该校今年普通本科招生计划为8000人（在安徽的招生计划约6600人），整体规模比2020年扩招2000人，扩招的计划数主要放在师范专业和国家级一流本科专业建设点。

安徽师范大学今年有74个专业招生，其中41个专业按13个大类专业进行招生，其中影视摄影与制作、航空服务艺术与管理为首创招生，摄影、生物制药、食品科学与工程3个专业将暂停招生；在化学、地理科学、物理学、生态学、生物技术等5个专业招生“拔尖人才班”，在生物科学专业招生卓越教师班。

今年安徽师范大学首次在汉语言文学、思想政治教育、历史学、英语、数学与应用数学、物理学、化学、地理科学、生物科学9个师范专业招生“地方优师专项”，放在本科提前批录取，签约录取、定向就业，服务期6年。学生参照师范生公费教育相关政策，在校学习期间免除

学费、免缴住宿费并补助生活费。

据校方介绍，安徽师范大学根据各省（市、自治区）生源情况确定提档比例：按照顺序志愿投档的批次，原则上控制在120%以内；按照平行志愿投档的批次，原则上控制在105%以内。

校方提醒，在录取时，采用专业志愿优先（专业清）原则，不设专业分数级差，对于第一志愿档案数不足同批次录取计划数的专业，从第二志愿中按成绩从高到低补足到计划数投档。其他专业志愿不满的，依此类推，直到足额为止。考生要注意的是：如所选专业均被录满、分数足够且服从调剂，可调剂到其他专业；如所选各专业均被录满且不服从调剂，即使分数足够，也无法录取。

安徽师范大学毕业生就业情况如何？校方透露：学校每年的初次就业率均保持在90%以上，一大批学子走进基础教育中小学、央企国企和上市公司。毕业生和用人单位满意度均达90%以上。

安徽大学本科扩招2100人

记者从“安徽大学招生办”微信公众号了解到，安徽大学2021年招生有了一些新的变化：增加2100名本科招生计划，即本科招生规模已达到8000人；新增三个招生专业——集成电路设计与集成系统、机器人工程、智能制造。

2020年，安徽大学的本科招生规模为5900人，其中计划在皖文科招生900人、理科招生2680人、艺术类招生64人。今年，这所家门口的“高招大户”计划在皖文科招生1150人、理科招生4300人、艺术类招生64人，总量较去年增加1870人。

据校方介绍，安徽大学在国家和省教育厅核定的普通高等教育年度招生规模内，根据本校人才培养目标、办学条件等实际情况，统筹考虑各省（市、自治区）考生人数、生源质量、区域协调发展及重点支持政策、毕业生就业、历年计划安排等因素，确定分省分专业或大类招生计划。报教育部审批后由各省招生主管部门向社会公布。

高考阅卷工作正有序进行

6月20日进入统分合成阶段



星报讯（记者 于彩丽 文/图）高考结束已经一周了，我省高考阅卷进度如何？考生各科目答卷得分情况怎么样？6月15日，记者随省人大代表、省政协委员们一起走进安徽省教育招生考试院以及安徽大学阅卷点。记者获悉，目前我省高考各科目阅卷正在按正常进度进行，其中高中一线教师参加评阅比例达65%。

2021年高考网上评卷总体不变，继续在安徽大学、安徽师范大学、安徽农业大学、安徽建筑大学4个评卷基地和省考试院进行。据省考试院院长沈滔介绍，“今年，全省共遴选2728名高校、高中一线教师参

加评卷，其中高中一线教师占65%。”他介绍，其中，语文作文全部由高中语文老师评分，严把考核关。通过试评，确保每一位评卷教师较好地掌握评分标准，做到“一把尺子量到底”。

“大家印象中，语文更多是主观题，实际上，阅卷时我们有很严格的客观评分标准。”阅卷点内，安徽高考语文阅卷组组长吴怀东介绍了今年安徽大学所承担的语文主观题的评阅情况。他表示，在正式阅卷前，专家组以及评卷老师均在“吃透”命题意图、了解考察点并结合安徽选拔高考人才的实际情况，制定具有很强科学性和操作性的详细《评分细则》。

“另外，我们也通过现代化的手段对每一位评卷老师对作文的评分进行掌控，也消除了评卷老师的一个误差。”他表示，在作文评阅上严格按照“一把尺子量到底”的标准，如果两位评卷老师对作文的评分相差较大，将会传到第三位老师那里评阅，如果还有偏差就会传递到阅卷组长那里。“有的试题所设置的评分误差甚至是0分，最大程度确保了阅卷打分的公平公正。”

根据高考评阅进度，6月7日~20日为各科目答卷的评卷时间；6月20日~22日为统分合成阶段；预计将于23日公布各批次录取分数线、考生成绩。

中考英语听力考试期间

合肥部分路段将进行交通管制

2021年中考英语听力考试将于6月16日上午进行，为给考生提供一个良好的考试环境，保障考试工作安全顺利进行，根据有关要求，合肥交警6月16日上午中考外语听力考试期间对合肥市各考点周边道路实行交通管制。 ■ 记者 唐朝

具体交通管制信息为：

瑶海区：长江东路（肥东路—一环）东西双向；铜陵路（长江东大街—临泉路）南北双向封闭；新安江路（威继光路—大众路）、王岗路（新安江路—襄水路）、襄水路（王岗路—大众路）；北一环（全椒路—胜利路）；明光路（和平路—南一环）南北双向封闭；裕溪路（南陵路—东二环）；凤阳东路（牌坊路—郎溪路）；长江东路（采石路—郎溪路）。

蜀山区：肥西路（南一环—龙河路）；丰收路（长江西路—潜山路）、贵池路（潜山路—陈村路）；希望路全段、木西路（社岗路—希望路段）。

包河区：曙光路（黄山路—绩溪路）、黄山路（桐城路—曙光路）；青年路（合巢路）、宁国路—九子岩路段；呈坎路（望湖中路—祁门路）；黄山路（徽州大道—宁国路）、宁国路（南一环—九华山路）。

庐阳区：庐阳高级中学校门前亳州路；桐城路（庐江路—环城南路）；庐阳中学校门前固镇路（藕塘路—蒙城路）；合肥市42中、9中门前长江中路路段；长江中路（环城路口—CBD大门口）

新站区：瑶海东路（芦岭路—苍山路）、康城路（芦岭路—太极路）。

经开区：始信路（耕云路—锦绣大道）、耕云路（清潭路—始信路）、清潭路（耕云路—云际路）、云际路（清潭路—始信路）路段禁止车辆通行；繁华大道（翡翠路—叠嶂路）、叠嶂路（繁华大道—翠微路）、翠微路（翡翠路—叠嶂路）。

高新区：望江西路（大龙山路—方兴大道）东向西方向禁止通行、大龙山路（云飞路—望江西路）南北双向禁止通行、方兴大道望江西路由南向北方向禁止通行。

合肥交警公巡一大队辖区：徽毫路（习友路—祁门路）；祁门路（茂荫路—徽毫路）；匡河路（匡河路发能太阳海岸小区西门—龙感湖路）；龙感湖路（匡河路—茂荫路）；翡翠路南向北（习友路—祁门路）；致真路（翡翠路—笔架山路）；天鹅湖路（东—路—茗香路）。

滨湖新区：武汉路（西藏路—四川路）、云武支路（武汉路—云谷路）；庐州大道（南京路—万泉河路）、万泉河路（庐州大道—天山路）、南京路（天山路—庐州大道）；洞庭湖路（徽州大道—惠园中路）、紫云路（徽州大道—玉龙路）、西藏路（紫云路—洞庭湖路）、长沙路（徽州大道—玉龙路）。

合肥交警提醒，请途经以上路段的车辆提前绕行，确保英语听力考试正常进行。

高考志愿如何报？

专家：考生要知线知位 结合兴趣爱好和职业规划

星报讯（记者 于彩丽）俗话说，七分考，三分报。今年志愿填报的规则是什么？怎样掌握填报志愿技巧，合理规避风险，提高录取率呢？记者梳理了相关专家建议，给考生和家长支招。

不要只看分数，还要“知线、知位”。高考成绩出来后，考生最为关心的是总分数。其实，和总分数一样重要的，还有“一分一段表”，传统高考省份考生填报志愿的第一步，就是要做到“知分、知线、知位”。“知分知线”即考生要知道自己的分数及各批次录取控制分数线；而“位”指的是考生高考总分在全省同科类考生排位中的对应位置，即“一分一段表”上的位次。陕西师范大学招生办主任辛向仁介绍，“考生可查找一分一段表，对比自己的位次和各高校往年录取位次。也可以考虑使用一些大数据辅助咨询软件圈定略高于、持平、略低于自己位次的十几所高校，以便缩小范围，重点了解。”

对于所有考生来说，在选择学校和专业上，该如何考虑？“高考志愿填报要基于对一定时期的人生规划作出选择，首先需要明确个人兴趣爱好，提早规划职业生涯。”南京大学副教授孙俊华说。匹配自己兴趣、分数条件和家庭条件的学校和专业是最优解。目前，一些网站和软件推出了考生性格和兴趣测试，以便推荐专业和职业规划。但是，孙俊华提醒考生，对于通过性格测试推荐专业等网络服务，需要慎重对待。“考生的兴趣还处于发展的过程中，测试结果对于未来的参考性如何，有待商榷。”“考了什么样的分数，在省内排名有多高，能读什么样的学校、专业，基本与多年来该位次考生的整体录取情况相一致。”专家提醒考生和家长：“不要听信商业机构的宣传，通过他们所谓的指导，占到便宜。”